Майя Парнас: «Нельзя до бесконечности играть в одни ворота»
Министр экономического развития Майя Парнас в интервью журналистам рассказала о ситуации в экономике республики, о мерах, предпринимаемых исполнительной властью для ее стабилизации, о том, каким отраслям государство подставит плечо, как нам привлечь потенциальных инвесторов и улучшить инвестиционный климат, а также о том, будут ли расти тарифы на коммунальные услуги и хлеб.
– Майя Ивановна, все мы, от пенсионера до школьника, знаем, что экономика Приднестровья переживает непростые времена. Помимо проблем, увы, являющихся традиционными для нашего региона (как то политическая неурегулированность, отсутствие собственных энергетических и сырьевых ресурсов, низкая инвестиционная активность и др.), на экономику республики оказывают существенное влияние и последствия мирового финансово-экономического кризиса. Словом, жизнь бьет со всех сторон, успевай только поворачиваться. Но, тем не менее, ко всем этим рискам и вызовам, спровоцированным как внутренней, так и внешней нестабильностью, надо приспосабливаться. Получается ли? 

– Насколько это получается, можно судить по нашим макроэкономическим показателям. В прошлом году перед новой командой стояла задача выровнять и удержать ситуацию в финансовой системе (все мы помним «валютные скачки», доставшийся в наследство «минусовый» золотовалютный запас), в реальном секторе экономики. Благодаря предпринятым Правительством мерам в области внешнеэкономической деятельности хозяйствующих субъектов, в сфере денежно-кредитной политики приднестровской экономике в прошлом году – после последних «рецессионных» лет – удалось выйти на положительный тренд (прирост реального ВВП составил 3,8%), полностью покрыть отставание параметра 2011 года (в 2011 году отмечено снижение в размере 2,6%), по сравнению с 2011 годом на 9,5 % увеличить объем промышленного производства хозяйствующих субъектов, выровнять динамику валютного курса (доллар «стоит» на месте), замедлить инфляционные процессы. Если в 2010-2011 годах уровень инфляции составлял 13,24%-15,98%, то в 2012 году ее удалось «обуздать» до 10,43%, а в I полугодии этого года – до 3,42% (к примеру, в аналогичном периоде прошлого года она составляла 7,75%).

Но, разумеется, некоторые достигнутые позитивные результаты не дают нам пока повода для битья в литавры – у нас еще очень и очень много проблем в экономике, которые, как Вы правильно заметили, обусловлены как внутренними, так и внешними причинами. В этом году на самочувствие нашей экономики повлияла нестабильная ситуация на трех крупнейших предприятиях республики – ММЗ и Рыбницкий цементный комбинат простаивали, Молдавская ГРЭС «ушла» с молдавского рынка и, соответственно, снизила объемы поставок электроэнергии на экспорт. Приднестровье – не Россия, там приостановка работы одного-двух предприятий не влечет за собой «обвала» целой отрасли, как это произошло у нас (тот же ММЗ остановился – черная металлургия показала «минус»). По результатам первого полугодия 2013 года, зафиксировано снижение объемов промышленного производства предприятий индустрии на 24,1%. Но должна заметить, что если из «общей массы» промышленного производства исключить объемы выпуска данных предприятий, то по остальным предприятиям объем товарного выпуска вырос на 17,5%.

– Как государство реагировало на возникшие у столпов приднестровской экономики трудности – взирало безучастно (собственно, ММЗ, РЦК, МГРЭС не относятся к числу государственных предприятий,  у них есть акционеры,у тех пусть голова болит), либо предпринимало меры для решения проблемы?

– Вы же понимаете, что взирать безучастно мы никак не могли – на этих предприятиях работает большое количество приднестровцев, они (предприятия) являются крупнейшими налогоплательщиками как местного, так и республиканского бюджетов, от их финансовой устойчивости зависит стабильность тех же Рыбницы, Днестровска. Для возобновления их работы Правительством, Президентом была проделана огромная работа – проводились встречи с акционерами предприятий, этот вопрос поднимался на самом высоком уровне в ходе многочисленных визитов в Москву, вырабатывался алгоритм совместных действий по выходу из кризисной ситуации, с учетом индивидуальных особенностей каждого предприятия. С ММЗ был подписан Меморандум-соглашение, для РЦК и МГРЭС тоже проработаны варианты поддержки. Сейчас там ситуация стабилизируется – как Вы знаете, РЦК приступил к работе в мае, ММЗ – буквально на прошлой неделе, МГРЭС вновь возвращается на молдавский рынок с экспортом электроэнергии.   

– Хорошо, будем считать, что этим трем «повезло» – их трудности сподвигли государство на предоставление им существенных преференций. Но что делать остальным предприятиям, которые не первый год пребывают в плачевном состоянии и тоже нуждаются не в меньшей поддержке?

– Ну по поводу «везения» в отношении только этих трех предприятий я бы с вами поспорила. Государство, определившее в качестве первоочередной задачи стабилизацию экономической ситуации, согласитесь, не может самоустраниться от регулирования этих процессов – создание благоприятных условий для развития бизнеса, предоставление различного рода преференций, ослабление налоговой нагрузки и есть та поддержка, которую оказывает государство хозяйствующим субъектам. Совершенствуется законодательная база, регулирующая все эти вопросы. Наше министерство также выступило с рядом инициатив, направленных на стимулирование экономики. С ними можно ознакомиться на нашем сайте www.mepmr.org. Возвращаясь к теме государственной поддержки, не могу не отметить сложившуюся систему расчетов за потребляемый газ. Как известно, потребителям (как хозяйствующим субъектам, так и населению) голубое топливо отпускается по цене ниже контрактной, а межтарифную разницу между контрактной и отпускной ценой государство «записывает» на свой внутренний долг. Только в прошлом году межтарифная разница по газовой составляющей по промышленным и прочим потребителям составила 4,6 млрд руб., за первое полугодие 2013-го – 693 млн руб. Если это не государственная поддержка, то что тогда? Другое дело, что такая система, существующая не один год, «развратила» некоторых собственников хозяйствующих субъектов, вкупе с ранее имевшей место бесконтрольностью «породила», а потом довела до доминирующего положения иждивенческие настроения, и такая господдержка стала восприниматься как нечто само собой разумеющееся. Ладно бы, средства, складывающиеся от межтарифной разницы по газовой составляющей, направлялись бы ими на модернизацию производства, освоение новых технологий, но так нет же. Единицы воспользовались предоставленными преференциями. И сегодня мы имеем то, что имеем – отжившее свой век оборудование, устаревшие технологии, с которыми, увы, рынок не покоришь. Правительство с момента своего создания в январе прошлого года жестко ставит перед собственниками вопросы повышения ответственности перед обществом, государством, населением, проживающим в этом самом государстве, – нельзя до бесконечности играть в одни ворота, заботясь лишь о собственных интересах, при этом игнорируя государственные. С государства – даже в условиях высокого бюджетного дефицита – никто не снимает ответственности перед населением по обеспечению социальных гарантий (выплата пенсий, пособий, заработной платы работникам бюджетной сферы).

К слову, в первом полугодии 2013 года среднемесячный размер заработной платы составил 3 656 руб., повысившись в реальном выражении (с учетом индекса инфляции) на 4,7%. Среднегодовой размер средней пенсии сложился в размере 1 125,71 руб., превысив на 20,0% прожиточный минимум пенсионера. В январе-июне 2013 года средний размер назначенной пенсии составил 1 249 руб., что на 22,6% выше прожиточного минимума пенсионера. С учетом ежемесячной помощи из средств республиканского бюджета (100 руб.) и российской гуманитарной помощи (на данный момент 165 руб.) размер средней пенсии на конец первого полугодия 2013 года составил 1 514 руб. 

– В рамках ежегодного президентского послания ваше министерство разработало Прогноз социально-экономического развития республики на 2014-2016 годы. Что в том прогнозе, каковы наши, вернее, нашей экономики, перспективы? 

– В нем определены основные приоритеты в области экономики, и они традиционны для экономик малых стран с развивающейся экономикой (к таковым относится Приднестровье) – это социальное развитие и инвестиции в человеческий капитал, привлечение масштабных долгосрочных внешних инвестиций, развитие малого и среднего предпринимательства, аграрного сектора, стимулирование создания новых рабочих мест и оптимизация бюджетных расходов. В случае эффективной реализации комплекса мер, направленных на динамичный рост экономики в 2014-2016 годы, предполагается реальный прирост экономики (ВВП в сопоставимых ценах) ежегодно на 4-6,5%, а за весь трехлетний период прогнозирования нарастающим итогом  – 
на 13,7%, прирост производства промышленной продукции (в текущих ценах) – на 49,9%, увеличение валовой продукции сельского хозяйства – на 41,4%, увеличение внешнеторгового оборота – на 31,6% (прогнозируется, что экспорт вырастет на 55,2%, импорт – на 22,3%), прирост инвестиций в основной капитал – на 46,8%.

– Инвестиции – это хорошо, без них нам экономику не поднять, или, во всяком случае, архисложно будет это сделать. Но как и чем мы можем привлечь в республику потенциальных инвесторов, что можем им предложить? Вполне возможно, что Приднестровье может быть для них привлекательным в смысле ведения бизнеса, но все наши «привлекательности» перечеркивает один жирный минус – политическая неурегулированность и в связи с этим высокие риски для инвестиционных денег, которые, как известно, любят стабильность и тишину.

–  Знаете, в этом вопросе не столько важна политическая составляющая (мировой опыт показывает, что политическая непризнанность еще не фактор «отпугивания» инвестиций, как в том же Тайване), сколько информационная, если хотите, «раскрученность» страны, ее имидж. Многие наши партнеры, впервые приезжающие в Приднестровье, признаются, что доселе ничего не знали о нашей республике, о ее потенциале. Поэтому чтобы восполнить этот «информационный пробел», мы разместили во Всемирной паутине инвестиционную презентацию о нашей республике, об особенностях нашей инвестиционной политики, информацию о предприятиях-экспортерах, а также информационный сборник законодательства в области инвестиций, с тем, чтобы потенциальный инвестор мог ознакомиться с «правилами игры» на инвестиционном правовом поле. К слову, помимо удачного географического расположения, кадрового потенциала мы можем предложить ему вполне привлекательную законодательную базу, гарантирующую его правовую защиту, соблюдение интересов, минимизацию рисков, налоговые преференциальные условия и сохранность имущества.

Прошедший в июне III Приднестровский инвестиционный форум показал заинтересованность инвесторов – по его результатам было подписано 23 соглашения на общую сумму более 42 млн долл. Пусть это в разы меньше, чем требует наша экономика для развития, но первые шаги делаются. А деньги, как известно, притягивают деньги.

– Деньги в экономику может «притянуть» и наш родной, местный малый и средний бизнес, о поддержке которого неоднократно заявлялось с высоких трибун. Заявлять – заявляли, а что сделали?

– Немало. Во-первых, по многим позициям предоставили налоговые льготы, особенно сельскохозяйственной отрасли. Например, одна из последних инициатив касается сельхозпредприятий, осуществляющих производство и переработку сельскохозпродукции. Они освобождены от уплаты налога на доходы с доходов по курсовой разнице. Данная льгота предоставляется организациям, в выручке которых реализация продукции растениеводства, животноводства, рыбоводства собственного производства, а также продуктов их переработки составляет не менее 
80% от общей суммы дохода, рассчитанной в целом за год. Для глав и членов фермерских хозяйств предусмотрели освобождение от платы за предпринимательский патент в случае, если площадь земель, приходящихся на каждого члена хозяйства, не превышает 1 га, но не более 5 га в целом на хозяйство. 

Во-вторых, упростили правила ведения бухгалтерского учета и отчетности для юридических лиц. В частности, принят Закон «Об упрощенной системе налогообложения для юридических лиц», согласно которому организации численностью до 15 человек получают право уплачивать по упрощенной схеме налог на доходы, подоходный налог и единый социальный налог.

В-третьих, разработана единая система кредитования хозяйствующих субъектов за счет средств безвозмездной финансовой помощи РФ, направленная на развитие и поддержку агропромышленного комплекса и малого предпринимательства посредством оказания финансовой помощи хозяйствующим субъектам в виде кредитов (беспроцентных займов) на льготных условиях в разрезе отраслей экономики в соответствии с приоритетными направлениями. Предоставляется возможность льготного кредитования и из республиканского бюджета. И это далеко не все льготы и мероприятия, поддерживающие малый бизнес.

Что планируем еще сделать? Для выведения из тени значительной доли капиталов, особенно в таких отраслях, как розничная торговля, общественное питание и транспортное обслуживание, министерство экономического развития совместно с министерством финансов предлагает ввести единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, а также налог на имущество юридических лиц. По нашим расчетам, заметного позитивного эффекта от этих нововведений можно ждать уже через год-два. 

– Что собой представляет вмененный доход, какие выгоды он может дать предпринимательству? 

– Прежде всего, это фиксированный налог, который предприниматель платит один раз в квартал, исходя из квадратуры, например, объекта розничной торговли. Это как раз та ситуация, когда заплатил налог и спишь спокойно. Во-первых, будет упрощен порядок ведения бухгалтерского учета, налогового учета и контроля, во-вторых, предоставляется возможность осуществления деятельности без обязательного применения контрольно-кассовых аппаратов, в-третьих, значительно уменьшается соблазн сокрытия налогооблагаемой базы, отчего выигрывает как государство, так и сам предприниматель (опять же спишь спокойно, риски и неприятности минимизированы).

С 2014 года планируется переход на электронную систему сдачи отчетности. Электронная отчётность облегчит жизнь как налогоплательщикам, так и налоговым инспекторам, также она уменьшит контакты налогоплательщика с чиновником, то есть позволит исключить коррупционный элемент. Будет сдаваться в режиме «одного окна», то есть налогоплательщику не нужно будет посещать органы статистики и экологические инспекции.

– О дефицитности бюджета мы говорим не первый год, за всю историю существования республики нам ни разу – безусловно, в силу различных как объективных, так и субъективных причин – не удалось приблизиться к профицитному бюджету. Но справедливости ради надо заметить, что были периоды, когда его дефицит был сокращен если не до минимума, то значительно. Во всяком случае, страшные 70% «не висели» над республикой дамокловым мечом. То были «благословенные» времена «большой приватизации», когда бюджетные дыры латались доходами от продажи государственной собственности. Но, увы и ах, эффект от приватизации не оправдал наших ожиданий. Приватизационные деньги давно «съедены», заводы и фабрики «ушли», причем часто по бросовым ценам, новым собственникам, многие из которых, опять же увы и ах, оказались либо несостоятельны как управленцы, либо не чисты на руку. Какие меры ответственности применяются к неэффективным собственникам, как в данной ситуации государство может защитить свои интересы, свое имущество, наконец, своих граждан, которые работают на приватизированных предприятиях и которым не повезло с «хозяином»?

– Проведя анализ итогов приватизации 2003-2011 годов, министерством экономического развития был выявлен ряд случаев, когда приватизация государственного и муниципального имущества происходила без учета государственных интересов, в результате которой была нарушена экономическая безопасность республики (например, приватизация КХП, хлебокомбинатов). Это стратегические направления, которые не должны выходить из-под контроля государства. К слову, чтобы исключить подобную ситуацию впредь, министерством экономического развития на основе анализа объектов государственной и муниципальной собственности был разработан перечень государственных и муниципальных стратегических организаций, не подлежащих приватизации. Данный перечень принят Правительством (Постановление 
от 27.06.2013 года № 121) и предполагает невозможность приватизации особо важных как в экономическом, так и социальном смысле для государства объектов.

Возвращаясь к итогам приватизации, скажу, что в ходе проверки были выявлены случаи, когда она проходила с нарушениями всех действующих законодательных норм. Впрочем, и в послеприватизационный период буква закона не особо была в чести – собственники многих приватизированных объектов впоследствии не спешили выполнять инвестиционные обязательства, не оснащали производство оборудованием, не развивали его, не сохраняли трудовой коллектив и т.д.. Был случай, когда один инвестор перевозил оборудование (в условиях обременения у него значилось оснащение производства новым оборудованием) с одного купленного объекта на другой. Привезет, зафиксирует факт наличия станков в соответствующем органе власти, переместит на другое предприятие, опять зарегистрирует. Все, инвестиционные обязательства выполнены. Конечно, нельзя всех мести под одну гребенку, были обстоятельства непреодолимой силы, которые не позволяли инвесторам выполнить все оговоренные в договоре купли-продажи условия, но, в целом, вы правы, наши ожидания от приватизации оказались сильно преувеличенными. 

Что касается мер воздействия, то, к сожалению, на сегодняшний день наша законодательная база отличается либерализмом в отношении нерадивых собственников, у государства нет достаточных рычагов для «призыва их к ответу», многих и след простыл.

– Значит, надо менять законодательство…

– Согласна, надо, мы и вносим поправки в соответствующие законы, но они не всегда находят понимание у депутатов Верховного Совета. Но даже в этой ситуации государство предпринимает меры для наведения порядка в данной области, спасения приватизированных предприятий. Вы знаете, что часть из них, среди которых Бендерский комбинат хлебопродуктов, «Бендерский хлеб», «Биохим», Бендерский речной порт,  Рыбницкий хлебокомбинат и др.,  были возвращены в собственность государства.   Сегодня ситуация на них складывается по-разному, но в целом их положение стабилизировалось. Возобновление работы бендерских предприятий, например, позволило вывести город из числа дотационных – в местный бюджет пошли налоговые поступления, и самое главное, у людей появилась работа. 

– Возврат предприятий в госсобственность, между прочим, вдохновил многих работников неблагополучных приватизированных предприятий тоже «запроситься» под крыло государства. Оно (государство) прислушается к гласу народа, и в случае реприватизации способно ли будет «вытянуть» возвращенные предприятия?

– Мы те предприятия вернули в госсобственность не от хорошей жизни, их нужно было спасать. Самое главное, там было что спасать. На иных предприятиях нет и этого, многие запущены в процедуру банкротства, и остановить этот процесс государство уже не в силах.

– Возможно ли в случае наличия объективных условий и причин, в том числе, в целях экономического стимулирования хозяйствующих субъектов, установление размера арендной платы ниже, чем предусмотрено методикой расчета, указанной в Постановлении Правительства от 15 марта 2012 года № 26 «Об утверждении правил передачи в аренду движимого и недвижимого государственного и муниципального имущества в 2012 году»?

– Возможно, так как в данном Постановлении (пункт 16 Правил) предусмотрена возможность, при соблюдении определенных условий, в первую очередь, предоставление собственником государственного и муниципального имущества экономического обоснования, – установление размера арендной платы как ниже, так и выше расчетного уровня, установленного данной методикой. 

– Майя Ивановна, под занавес вопрос, который волнует большинство населения – прогноз минэкономразвития по поводу того, как будут себя вести цены, в частности на хлеб, коммунальные услуги?

– Поясню читателям вашей газеты, что предельные отпускные цены на муку для хлебопечения устанавливаются приказом государственной службы цен и антимонопольной деятельности на определенный период регулирования, поскольку хлебобулочные изделия относятся к числу социально значимых. Так, сейчас действуют цены, установленные с 1 декабря прошлого года по 30 ноября 2013 года. В этот отрезок времени стоимость продукта № 1 не вырастет. Что будет с 1 декабря этого года, посмотрим, сейчас формируется цена, но, по прогнозам, оснований для подорожания этого вида продукции нет – аграрии вырастили неплохой урожай, республика обеспечена зерном.

Что касается тарифов на коммунальные услуги, то они уже определены. Могу сказать, что они практически не вырастут, а если и будет рост по некоторым позициям, то незначительный, даже ниже прогнозируемого коэффициента инфляции.  

подготовила Валентина Михайлова, газета «Приднестровье»
Приложение № 1

Перечень принятых решений по вопросам, находящимся в ведении Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики, направленных на стимулирование экономики Приднестровской Молдавской Республики 

за 2012 год и 1-е полугодие 2013 года

	№ п/п
	Принятое организационно-управленческое решение (основные тезисы), целесообразность принятия решения
	Нормативный правовой акт с указанием даты принятия и номер

	1
	2
	3

	В области налоговой политики и методологии бухгалтерского учета


	1
	Выделение в таблице ставок налога на доходы отдельной ставки по подотрасли «авиационная промышленность» отрасли «промышленность»
	Закон Приднестровской Молдавской Республики  от 28.05.2013  г.   № 107-ЗД-V «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы организаций»

	2
	Исключение из налогооблагаемой базы по налогу на доходы доходов по курсовой разнице при применении льгот хозяйствующими субъектами, осуществляющими производство и переработку сельскохозяйственной продукции.
	Закон Приднестровской Молдавской Республики  от 30.07.2013  г.   № 170-ЗД-V «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы организаций»

	3
	Создание льготных условий для деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств путем освобождения от платы за предпринимательский патент глав и членов крестьянских (фермерских) хозяйств, в случае если площади земель на каждого члена крестьянского (фермерского) хозяйства, не превышают 1 га, но не более 3 га в целом на крестьянское (фермерское) хозяйство, состоящее из нескольких членов. 
	Закон Приднестровской Молдавской Республики  от 30.07.2013  г.   № 169-ЗД-V «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте»

	4
	Разработана форма товарно-транспортной накладной                 (1- ТТН) для операций с подакцизными товарами и с давальческими сырьем и продукцией, предназначенной для переработки, а также для операций, связанных с отпуском сырья и материалов, предназначенных для собственного производства (кроме внешнеэкономических операций) с целью усиления государственного контроля за реализацией подакцизных товаров на территории Приднестровской Молдавской Республики, а также предотвращения сокрытия экономическими субъектами республики реальных объемов произведенной продукции.
	Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики            от 13 июля 2012 года  № 340 «Об утверждении бланка типовой формы первичного учетного документа «Товарно-транспортная накладная (форма № 1-ТТН) и Инструкции по ее заполнению» (САЗ 12-31). 



	5
	Разработана форма товарного отчета, обязательного к применению в организациях розничной торговли с целью упорядочения материальных запасов в организациях розничной торговли в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а также обеспечения необходимыми учетными данными органов, в ведении которых находится проведение мероприятий по контролю над соблюдением налогового и иного законодательства.
	Приказ  Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики             от 21 ноября 2012 года № 570 «О внесении дополнений в Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 2 декабря 2008 года           № 226 «Об утверждении Альбома унифицированных форм первичной учетной документации и Перечня регистров бухгалтерского учета» (САЗ 12-51). 

	6
	Совместно с Государственным комитетом цен и антимонопольной деятельности Приднестровской Молдавской Республики разработана форма товарно-транспортной накладной на социально-значимые товары, обязательной к применению организациями-производителями социально значимой продукции, а также  импортерами социально значимых товаров на территорию Приднестровской Молдавской Республики с целью учета движения социально значимых товаров, а также учета и контроля предельного уровня суммарной торговой надбавки, недопущения ее превышения при отпуске конечному потребителю.
	Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 10 апреля 2013 года № 7 «О внесении дополнений и изменений в Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 2 декабря 2008 года № 226 «Об утверждении Альбома унифицированных форм первичной учетной документации и Перечня регистров бухгалтерского учета» (САЗ 13-17).         

	В области торговли, инвестиционной и внешнеэкономической деятельности


	7
	Улучшение условий внешнеэкономической деятельности, увеличение объемов производства хозяйствующими субъектами, удешевления стоимости товаров (в том числе товаров народного потребления), импортируемых из Республики Молдова в Приднестровскую Молдавскую Республику).

Во исполнение решения была отменена 100% таможенная пошлина на товары, импортируемые из Республики Молдова в Приднестровскую Молдавскую Республику.
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 17 января 2012 года № 23 «О признании утратившим силу Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2006 года № 188 «Об установлении специальной таможенной пошлины на импортируемые из Республики Молдова товары». 



	8
	Пресечение контрабандного ввоза и уменьшение теневого оборота табачных изделий на территории Приднестровской Молдавской Республики.

Во исполнение данного решения были установлены ставки импортных таможенных пошлин на ввозимые табачные изделия в размерах: на табачное сырье и табачные отходы – 5%; на сигары, сигары с обрезанными концами, сигариллы, сигареты с фильтром и без фильтра – 7 евро (указом № 548 – 8 евро), но не менее 0,50 евро за 1000 штук; на прочий промышленно изготовленный табак и промышленные заменители табака– 7% (указом № 548 – 8%)
	Указы Президента Приднестровской Молдавской Республики от 20 февраля 2012 года  № 116, от 06 апреля 2012 года № 256, от 29 августа 2012 года № 549 «О внесении изменения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 23 сентября 2011 года № 728 «Об утверждении на 2012 год таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности». 



	9
	Активизация деятельности хозяйствующих субъектов за счет предоставления возможности снятия со счета наличной иностранной валюты без заключения внешнеэкономических контрактов. 

Во исполнение решения в настоящее время разрешено хозяйствующим субъектам – резидентам Приднестровской Молдавской Республики, зарегистрированным в форме юридических лиц, не имеющим задолженности по платежам в бюджеты различных уровней, получивших в порядке, установленном ГТК ПМР статус «Добросовестного участника внешнеэкономической деятельности», единовременно покупать в установленном порядке с последующим снятием со счета наличную иностранную валюту в сумме, эквивалентной до 25 000 долл. США, но не более 300 000 долл. США в год, а не имеющим такого статуса – до 15 000 долларов США, но не более - 180 000 долларов США, без заключения внешнеэкономических контрактов для закупок товарно-материальных ценностей за пределами республики
	1) Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 20 февраля 2012 года № 117 «О некоторых мерах по созданию условий для активизации деятельности хозяйствующих субъектов Приднестровской Молдавской Республики». 

2) Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 13 февраля 2013 года № 67 «О некоторых мерах по созданию условий для активизации деятельности хозяйствующих субъектов Приднестровской Молдавской Республики». 

	10
	Обеспечение защиты государственных интересов, а также оперативное регулирование экспорта сырьевых ресурсов и полноты взимания вывозных таможенных пошлин.

Во исполнение данного решения было установлено применение индикативных цен в отношении некоторых товаров, вывозимых с таможенной территории Приднестровской Молдавской Республики (песок, галька, гравий, щебень, цемент), а также утвержден Перечень полезных ископаемых, экспорт которых вправе осуществлять исключительно уполномоченный Правительством Приднестровской Молдавской  Республики субъект внешнеэкономической деятельности - ОАО «Тирнистром».
	1) Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 04 апреля 2012 года № 247 «О некоторых мерах по оперативному регулированию экспорта сырьевых ресурсов» с дополнениями, внесенными Указом Президента от 25 апреля 2012 года  № 294;

2) Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 10 апреля 2012 года № 31 «Об упорядочении экспорта ряда полезных ископаемых».

	11
	Осуществление поддержки организаций агропромышленного комплекса, удешевление себестоимости продукции сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, снижение конкуренции на внешнем рынке. 

Во исполнение решения были уменьшены ставки таможенных пошлин на удобрения и инсектициды с 5 до 2 %.
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2012 года № 291 «О внесении изменений в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 23 сентября 2011 года № 728 «Об утверждении на 2012 год таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	12
	Усиление государственного контроля за реализацией подакцизных товаров на территории Приднестровской Молдавской Республики, а также пополнение бюджета республики на сумму уплаченных импортных таможенных пошлин. 

Во исполнение решения был установлен особый порядок осуществления импорта и торговли подакцизными товарами (применение товарно-транспортных накладных, контрольно-кассовых аппаратов, обязательная маркировка отдельных видов подакцизных товаров).
	Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 15 мая 2012 года № 49 «Об утверждении Положения об особом порядке импорта и торговли отдельными видами подакцизных товаров на территории Приднестровской Молдавской Республики».



	13
	Поддержка и стимулирование отечественных производителей, осуществляющих деятельность в сфере перерабатывающей промышленности, поддержание и развитие конкуренции, насыщение внутреннего рынка продукцией отечественного производства.

Установление сезонных таможенных пошлин и применение индикативных цен в отношении семян подсолнечника, рапса и соевых бобов, вывозимых за пределы Приднестровской Молдавской Республики.
	1) Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 30 мая 2012 года № 364 «О введении сезонной таможенной пошлины на подсолнечник, сою и рапс»;

2) Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 03 октября 2012 года № 668 «О введении экспортной сезонной таможенной пошлины на семена подсолнечника, рапса и соевые бобы» (отменен Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 12 февраля 2013 года № 62).



	14
	Пресечение ценовых сговоров и насыщение внутреннего потребительского рынка сельскохозяйственной продукцией отечественного производства и обеспечение потребностей населения  в данных товарах.

Выделение не менее 25% торговых мест в каждом из секторов рынка, предусмотренных для торговли мясной, молочной, рыбной, плодовоовощной продукцией для сельскохозяйственных организаций, а также физических лиц, ведущих личные подсобные хозяйства.
	Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 8 августа 2012 года № 82             «О внесении дополнения в Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 1997 года № 187 «Об утверждении комплекса правил, регулирующих торговлю на территории Приднестровской Молдавской Республики».

	15
	Удешевление производства дорожных и строительных покрытий, и сокращение расходования финансовых средств как республиканского, так и местных бюджетов.

Во исполнение данного решения были снижены ставки таможенных пошлин на битум с 5 % до 2 %.
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 31 августа 2012 года № 568 «О внесении изменения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 23 сентября 2011 года № 728 «Об утверждении на 2012 год таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	16
	Усиление государственного контроля за реализацией подакцизных товаров на территории Приднестровской Молдавской Республики, а также защита нравственности, здоровья, законных прав и интересов населения.

Во исполнение решения был ограничено время реализации алкогольной продукции с 22.00 до 8.00 с 01 января 2013 года. 
	Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 13 сентября 2012 года № 91 «О внесении дополнения в Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 1999 года № 181 «Об утверждении правил торговли алкогольными напитками предприятиями розничной торговли и общественного питания».

	17
	Создание благоприятных условий внешнеэкономической деятельности экономических агентов, защита отечественных товаропроизводителей и стимулирование развития производства на территории ПМР путем установления максимально-сбалансированных ставок таможенного тарифа на 2013 год. 


	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года № 634 «Об утверждении на 2013 год Таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и Товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности»,

	18
	Поддержание рационального соотношения вывоза и ввоза товаров, валютных доходов и расходов на территории Приднестровской Молдавской Республики, защита экономики Приднестровской Молдавской Республики от неблагоприятного воздействия иностранной конкуренции.

Во исполнение данного решения были установлены ставки специальных ввозных таможенных пошлин на импортируемые подакцизные товары из Республики Молдова, равные ставкам акцизов на обозначенные товары (увеличение объясняется отменой 100% таможенной пошлины на товары, импортируемые из Республики Молдова в Приднестровскую Молдавскую Республику, в начале 2012 года). 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 26 сентября 2012 года № 645 «Об установлении специальных таможенных пошлин».



	19
	Защита государственных интересов и регулирования экспорта товаров стратегического назначения.

Установление ставок экспортных таможенных пошлин на 2013 год. 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 26 сентября 2012 года № 650 «Об утверждении на 2013 год таможенного тарифа на товары, экспортируемые из Приднестровской Молдавской Республики».

	20
	Увеличение ставок акцизов на бензин и газойли, а также введение ставок акцизов на реализацию таких видов автомобильного топлива, как газ углеводородный сжиженный и газ природный компримированный, на основании анализа ставок акцизов на отдельные виды товаров в Приднестровской Молдавской Республике, Республике Молдова и Украине.
	Закон Приднестровской Молдавской Республики от 28 сентября 2012 года № 177-ЗИД-V «О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об акцизах».

	21
	Увеличение ставок импортной таможенной пошлины на автомобили легковые и другие транспортные средства, предназначенные главным образом для перевозки людей, а также введение градации таможенных пошлин для легковых автомобилей с объёмами двигателя более 2500 куб. см для дизельных и 3000 куб. см для бензиновых, которые условно отнесены к предметам роскоши, на основании анализа ставок импортных таможенных пошлин на автомобили в сопредельных странах. 
	Закон Приднестровской Молдавской Республики от 28 сентября 2012 года № 179-ЗИД-V «О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О таможенном тарифе».

	22
	Ограничение вывоза сельскохозяйственного сырья и стимулирование вывоза продуктов переработки, пополнение государственных запасов зерна пшеницы урожая 2012, 2013 годов, а также обеспечение отечественных производителей зерном и сохранение продовольственной безопасности Республики. 
	Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 11 декабря 2012 года № 132 «Об установлении особого порядка экспорта зерна пшеницы». 



	23
	Оживления инвестиционного процесса в Приднестровской Молдавской Республике, повышения инвестиционной активности хозяйствующих субъектов, демонстрации инвестиционного потенциала республики.
	Распоряжение Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 14 января 2013 года № 23р «Об организации и проведении Третьего Приднестровского инвестиционного форума».

	24
	Поддержка отечественных организаций, перерабатывающих масленичные культуры, обеспечение данных предприятий сырьем, удешевление себестоимости выпускаемой ими продукции и повышение её конкурентоспособности, а также пополнение бюджета республики на сумму уплаченных импортных таможенных пошлин. 

Во исполнение решения были уменьшены ставки ввозных таможенных пошлин на импортируемые соевые бобы, семена рапса и семена подсолнечника с 5% до 0 %. 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 13 февраля 2013 года № 68 «О внесении изменений в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года № 634 «Об утверждении на 2013 год Таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и Товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	25
	Обеспечение населения республики свежими продуктами питания, перемещаемыми через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики физическими лицами для обеспечения личных, семейных и других не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности нужд.

Увеличение объема продуктов питания, ввозимых физическими лицами для личного пользования и не облагаемых таможенной пошлиной 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 11 марта 2013 года № 100 «О внесении изменения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года № 634 «Об утверждении на 2013 год Таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и Товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	26
	Защита экономических интересов Приднестровской Молдавской Республики, определение перечня государств и территорий, предоставляющих льготный режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций при разработке и реализации мер по защите интересов отечественных производителей товаров, исполнителей работ и услуг 
	Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 12 марта 2013 года № 44 «Об утверждении перечня государств и территорий, предоставляющих льготный режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций».



	27
	Поддержка отечественных производителей спирта. Снижение ставок акцизов на все виды спирта, производимые в Приднестровской Молдавской Республике, кроме спирта, выпускаемого на медицинские и ветеринарные цели с 5,12 до 2,56 долларов США за 1 декалитр. 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 12 марта 2013 года № 105 «Об установлении ставок акцизов на некоторые товары (продукцию)».

	28
	Освобождение от любых пошлин при ввозе нового оборудования для использования в производстве товаров (работ).

Во исполнение данного решения были установлены ставки ввозной таможенной пошлины в размере 0% в отношении нового оборудования (т.е. ранее неиспользованного в производстве и не имеющего признаков физического износа). 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 2 апреля 2013 года №148 «О внесении изменения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года №634 «Об утверждении на 2013 год Таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и Товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	29
	Развитие здоровой конкуренции, а также насыщение рынка Приднестровской Молдавской Республики пива солодового различных производителей и обеспечение разнообразия выбора данной продукции отечественными потребителями.

Уменьшение ставки ввозной таможенной пошлины на импортируемое пиво в стеклобутылках с 0,20 дол США за 1 л до 0,15 дол США за 1 л.
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 12 апреля 2013 года № 163 «О внесении изменения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года № 634 «Об утверждении на 2013 год Таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и Товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	30
	Освобождение государственных предприятий почтовой связи от уплаты таможенных пошлин при ввозе почтовой продукции на территорию Приднестровской Молдавской Республики.

Во исполнение решения были установлены ставки ввозной таможенной пошлины в размере 0% в отношении товаров (конверты, письма-секретки, полиграфические изделия), ввозимых государственными почтовыми организациями. 
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 8 мая 2013 года № 205 «О внесении дополнения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года № 634 «Об утверждении на 2013 год таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики и Товарную номенклатуру, применяемую при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	31
	Оптимизация соотношения ставок таможенного тарифа на импортируемые алкогольные и безалкогольные напитки, табачные изделия, в целях полноты взыскания таможенных пошлин, а также пополнение бюджета республики на сумму уплаченных импортных таможенных пошлин.

Во исполнение решения были уменьшены ставки ввозных таможенных пошлин на импортируемые алкогольные и безалкогольные напитки с 4 долларов США за 1 литр до 2 долларов за 1 литр, а также на табачные изделия с 3 долларов США за 1000 штук до 2 долларов США за 1000 штук.
	Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 31 мая 2013 года № 259 «О внесении изменения в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 сентября 2012 года № 634 «Об утверждении на 2013 год Таможенного тарифа на товары, импортируемые на территорию Приднестровской Молдавской Республики, и Товарной номенклатуры, применяемой при осуществлении внешнеэкономической деятельности».

	32
	Усиление контроля за реализацией подакцизных товаров на территории Приднестровской Молдавской Республики. Определение порядка оформления таможенными органами республики ввозимых подакцизных товаров, производство или оборот, или реализация, или хранение которых является лицензируемым видом деятельности. 
	Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 27 июня 2013 года № 120 «О внесении изменения в Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 15 мая 2012 года № 49 «Об утверждении Положения об особом порядке импорта и торговли отдельными видами подакцизных товаров на территории Приднестровской Молдавской Республики». 

	В области макроэкономической политики и оценочной деятельности


	33
	Поправки разработаны с целью оптимизации бюджетного процесса, а также определение основных документов, на основе которых должен быть подготовлен проект республиканского бюджета, а именно Бюджетное послание Президента Приднестровской Молдавской Республики к органам власти и управления и прогноз социально-экономического развития на предстоящий бюджетный год, включающий как направления налоговой и бюджетной политики, так и направления развития основных отраслей экономики республики. 
	Распоряжение Президента Приднестровской Молдавской Республики от 23 марта 2012 года №194рп «О внесении поправок ко второму чтению проекта Закона «О внесении изменения в Закон ПМР «О республиканском бюджете на 2012 год» (папка №454 (Б12-5))  (САЗ 12-13).

	34
	Для обеспечения стабильных условий хозяйственной деятельности, предсказуемости экономической политики, создания чётких ориентиров для хозяйствующих субъектов при решении стратегических задач разработан Прогноз социально-экономического развития Приднестровской Молдавской Республики на 2013 год, в котором определены основные приоритеты развития Приднестровья на 2013 год, включая количественные показатели и качественные характеристики развития макроэкономической ситуации, налоговой и бюджетной политики.
	Распоряжение Правительства ПМР от 24 мая 2012 года № 254р «О проекте Постановления Верховного Совета ПМР «Об утверждении Прогноза социально-экономического развития Приднестровской Молдавской Республики на 2013год»

	35
	Изменение внесено с целью продления срока действия лицензии на осуществление оценочной деятельности до 5 лет.
	Указ Президента ПМР от 14 мая 2012 года № 313 «О внесении имения в Указ Президента ПМР от 10 июня 2010 года №454 «Об утверждении положения о лицензировании оценочной деятельности» (САЗ 12-21)

	36
	Поправки разработаны с целью увеличения стоимости 1 (одного) кв.м. общей площади для определения оценочной и инвентаризационной стоимости квартир в домах государственного и муниципального жилищного фонда для определения дохода, полученного от сделок, и для исчисления налога на имущество физических лиц.
	Указ Президента ПМР от 06 сентября 2012 года № 588 «О внесении имений в Указ Президента ПМР от 15 декабря 2003 года № 584 «Об оценке недвижимого имущества физических лиц» (САЗ 12-37)

	37
	Изменение внесено с целью упорядочения процедуры определения налогооблагаемой базы при исчислении налога на имущество физических лиц.
	Указ Президента ПМР от 11 марта 2013 года № 93 «О внесении имений в Указ Президента ПМР от 15 декабря 2003 года № 584 «Об оценке недвижимого имущества физических лиц» (САЗ 13-10)

	38
	Основные направления социально-экономического развития Приднестровской Молдавской Республики на 2013год составлены с изложением основных тенденций развития экономики республики в 2009-2011 годах и за 9 месяцев 2012 года, приоритетов развития на 2013 год, включая количественные показатели и качественные характеристики развития макроэкономической ситуации, налоговой и бюджетной политике на основе сценарных условий и с учетом задач, обозначенных в Послании Президента ПМР органам государственной власти и управления.
	Постановление Правительства ПМР от 15 января 2013 года № 12 «Об утверждении Основных направлений социально-экономического развития Приднестровской Молдавской Республики на 2013год»

	39
	Методика разработана для определения выкупной цены за земельный участок сельскохозяйственного назначения, изымаемый для государственных и муниципальных нужд.
	Постановление Правительства ПМР от 12 февраля 2013 года № 24 «Об утверждении Методики определения убытков при изъятии земель сельскохозяйственного назначения для государственных или муниципальных нужд»

	В области арендных отношений


	40
	Для совершенствования механизмов аренды государственного  и муниципального имущества, а также в целях стимулирования экономики республики, Министерством экономического развития ПМР было принято решение о разработке соответствующего нормативно-правового акта Правительства ПМР. Принятие данного Постановление позволило достичь:

1. Увеличения доходов республиканского бюджета и местного бюджета от аренды государственного и муниципального имущества, а именно: республиканский бюджет получил доходы, значительно превышающие доходы, полученные от арендной платы в 2011 году, произошло увеличение доходов Республиканского бюджета на 800 тысяч руб. ПМР (почти на 70 %) и на 1 января 2013 года Республиканский бюджет 2012 года от арендной платы государственного имущества получил сумму в размере около 2-х миллионов рублей ПМР;
2. Единообразного подхода к аренде государственного и муниципального имущества.

а) установлена единая базовая величина для расчета размера арендной 
	Постановление Правительства ПМР от 15 марта 2012 года № 26 «Об утверждении правил передачи в аренду движимого и недвижимого государственного и муниципального имущества в 2012 году».

	В области учета государственного имущества


	41
	Проведя анализ системы учета государственного имущества Министерством экономического развития ПМР был сделан вывод об отсутствии в ПМР единой системы учета государственного движимого и недвижимого имущества, что негативно сказывается на эффективности его использования, а также дает возможность, так как отсутствует единая система учета и контроля за государственным и муниципальным имуществом для его нецелевого и нерационального использования, что в целом негативно влияло на экономику республики и не давало возможности ее стимулирования, путем вовлечения в экономический оборот государственного имущества. 

Для установления единой системы учета государственного имущества Министерством экономического развития ПМР по поручению Правительства ПМР было разработано Постановление «Об утверждении Положения об учете государственного имущества»
	В настоящий момент, проект данного Постановления находится на согласовании в Министерстве юстиции ПМР. 



	
	В целях недопущения приватизации стратегически важных объектов, необходимых, необходимых для обеспечения интересов ПМР и граждан республики Министерством экономического развития ПМР на основании предложений министерств и ведомств республики было разработано, а Правительством ПМР принято Постановление «Об утверждении Перечня государственных и муниципальных организаций, не подлежащих приватизации»
	Постановление Правительства ПМР от 27 июня 2013 года №121 «Об утверждении Перечня государственных и муниципальных стратегических организаций, не подлежащих приватизации». 


	В области несостоятельности (банкротства)


	42
	При анализе ситуации, сложившейся в области несостоятельности банкротства организаций и республики Министерством экономического развития ПМР было выявлено отсутствие должной системы контроля за деятельностью арбитражных управляющих, что привело к ущемлению кредиторов, необоснованному затягиванию сроков осуществления процедуры банкротства. Все выше перечисленные факторы приводили, в том числе, к увеличению негативных влияний на экономическую ситуацию в республики и мешали осуществлению стимулирования экономики республики, путем вовлечения имущества организаций банкротов в экономический оборот.

Принятие вышеуказанных Указов Президента Приднестровской Молдавской Республики позволило достичь следующих целей:

1. Определен орган исполнительной власти, который осуществлял оперативный контроль за деятельностью арбитражных управляющих;

2. Создана и функционирует  система отчетности арбитражных управляющих при осуществлении процедуры банкротства;

3. Установлен контроль за осуществлением процедур и стадий банкротства арбитражных управляющих;

4. Установлена  ответственность арбитражных управляющих за ненадлежащее исполнение возложенных на него действующим законодательством обязанностей вплоть до отстранения от исполнения обязанностей арбитражных управляющих;

5. Создана база для анализа текущего состояния организации, находящихся в процедурах банкротства.

Достижение вышеуказанных целей снизило негативные факторы, которые влияли на экономическую ситуацию в республике и стимулировали экономику путем вовлечения имущества организаций банкротов в экономический оборот.
	1.Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 17 апреля 2012г. № 272 «Об определении регулирующего исполнительного органа государственной власти, осуществляющего контроль за деятельностью арбитражных управляющих»

2.Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 5 июня 2012 года  № 370  «Об утверждения положения ежеквартальном отчете арбитражного управляющего»


Приложение № 2

Перечень принятых решений по вопросам, находящимся в ведении Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики, направленных на стимулирование экономики Приднестровской Молдавской Республики, находящихся на стадии рассмотрения, за 2012 год и 1-е полугодие 2013 года

	В области налоговой политики и методологии бухгалтерского учета
Законопроекты на рассмотрении в Верховном Совете Приднестровской Молдавской Республики

	1
	Устранение двоякого толкования и применение единообразного подхода к правовому регулированию налоговых расчетов.
	Проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об упрощенной системе налогообложения для юридических лиц» (Распоряжение Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 11.06.13  г.  № 515р)

	Законопроекты на рассмотрении Президента Приднестровской Молдавской Республики


	1
	Увеличение доходов бюджета за счет выведения бизнеса «из тени», стимулирование деловой активности малого бизнеса через введение в систему налогообложения единого налога на вмененный доход, предусматривающего замену уплаты налога на доходы организаций и налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы - единым налогом для организаций розничной торговли, общественного питания и транспортного обслуживания, а также оказания платных услуг по временному хранению автотранспортных средств (платные автостоянки). 
	Проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности»

	2
	Исключение из перечня видов деятельности в связи с введением в систему налогообложения ПМР единого налога на вмененный доход, а также освобождение от налогообложения доходов банков и иных кредитных организаций, полученных от предоставления кредитов на срок до 5 (пяти) лет для приобретения и запуска нового оборудования для производства промышленных товаров по направлениям, утвержденным Правительством ПМР. 
	Проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы организаций»

	3
	Внесение изменений в налоговое законодательство Приднестровской Молдавской Республики через введение нового налога - единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, а также налога на имущество юридических лиц.
	Проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы Приднестровской Молдавской Республики

	4
	Стимулирование организаций для  рационального применения и более эффективного использования в процессе осуществления хозяйственной деятельности основных фондов. 
	Проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на имущество юридических лиц»

	В области торговли, инвестиционной и внешнеэкономической деятельности
Законопроекты на рассмотрении в Верховном Совете Приднестровской Молдавской Республики


	1
	Предложение выделять физическим лицам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством в личных целях, крестьянским (фермерским) хозяйствам и другим хозяйствующим субъектам, реализующим сельскохозяйственную продукцию собственного производства, по каждому виду такой продукции не менее 25% из общего числа торговых мест на рынках (в том числе торговые места для торговли продукцией с автомашин), которые представляются торгующим в первоочередном порядке с оплатой в установленном порядке разовых талонов за торговое место (в целях устранения ценового диктата перекупщиков и защиты мелких производителей с/х продукции).
	Проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об организации рыночной торговли (рынков) на территории Приднестровской Молдавской Республики» (Распоряжение Правительства ПМР от 25 апреля 2013 года № 373р).

	2
	Определить правовые, экономические и социальные принципы осуществления государственной поддержки хозяйствующих субъектов и государственных мер. Создать правовые механизмы, обеспечивающие благоприятные условия для осуществления хозяйственной деятельности и развития предпринимательства, определить возможности и эффективные методы государственного регулирования и стабилизировать экономическую ситуацию, разграничить полномочия органов власти при реализации государственных мер, направленных на обеспечение экономической стабильности.
	Распоряжение Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 8 августа 2012 года № 499р на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственных мерах, направленных на стабилизацию экономики и государственную поддержку хозяйствующих субъектов Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 758 (V)).

	3
	Определить правовые и экономические принципы для успешного развития свободных экономических зон и привлечь отечественные и иностранные инвестиции в экономику Приднестровской Молдавской Республики. Создать предпосылки для повышения экономической активности в депрессивных населённых пунктах, создать условия для занятости населения, а также содействие социально- экономическому развитию Приднестровской Молдавской Республики и отдельных административно-территориальных единиц, привлечь инвестиции в создание и развитие экспортно​ориентированных и импортозамещающих производств, основанных на новых и высоких технологиях, определяемых при создании свободной экономической зоны.
	Распоряжение Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2013 года № 367р на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О свободных экономических зонах в Приднестровской Молдавской Республике» (папка № 108.5 (V))

	4
	- Планирование деятельности на срок не менее 3 лет экономических приоритетов с переходом на планирование 3-летнего бюджета, с гибким механизмом регулирования

- Среднесрочное планирование бюджета, тарифной политики

- Переход к планированию направлений развития государства на 3-5 лет

- Доформирование четкого и стабильного законодательства, определяющего организацию и ведение бизнеса, введение упрощенных, льготных налоговых режимов для экономических субъектов, развивающих и открывающих новые виды производств

- Принятие мер по дополнительному льготированию хозяйственной деятельности в сфере промышленности, в сфере новых технологий, в сфере промышленной переработки сельскохозяйственной продукции
	

	В области макроэкономической политики и оценочной деятельности


	1
	- Планирование деятельности на срок не менее 3 лет экономических приоритетов с переходом на планирование 3-летнего бюджета, с гибким механизмом регулирования

- Среднесрочное планирование бюджета, тарифной политики

- Переход к планированию направлений развития государства на 3-5 лет

- Доформирование четкого и стабильного законодательства, определяющего организацию и ведение бизнеса, введение упрощенных, льготных налоговых режимов для экономических субъектов, развивающих и открывающих новые виды производств

- Принятие мер по дополнительному льготированию хозяйственной деятельности в сфере промышленности, в сфере новых технологий, в сфере промышленной переработки сельскохозяйственной продукции
	Проект Распоряжения Правительства ПМР «О проекте Постановления Верховного Совета ПМР «Об утверждении Прогноза социально-экономического развития Приднестровской Молдавской Республики на 2013-2015 годы»

	2
	- Создание льготных налоговых условий для затухающих зон деловой активности

 - Освобождение от любых пошлин при ввозе нового оборудования для использования в производстве товаров (работ)

 - Предоставление преференций: 

- предприятиям для привлечения инвестиций в сферу развития IT-технологий;
 - организациям, предоставляющим услуги колл-центров и разрабатывающим программные продукты;

 - лицам, осуществляющим производство компьютерной и бытовой техники;

 - для организаций с новыми продуктами, например, потенциально изъявляющих желание создавать сборочные цеха для сельскохозяйственной и, возможно, автомобильной техники;

 - для организаций, занятых производством медицинских препаратов, лекарств;

 - для организаций в сферах высокотехнологичной частной медицины, создания туристических комплексов с услугами медицинского лечения;

 - отечественным организациям, занимающимся переработкой овощей и фруктов, выходящим на международные рынки с новым продуктом;

 - культурно-развлекательным центрам, кинотеатрам, ресторанам и пунктам общественного питания, при условии внедрения новых технологий обслуживания высокого и доступного уровня;

 - организациям, осуществляющим строительство и реализацию жилья с использованием новейших технологий в строительстве;

 - банкам, предоставляющим кредиты на цели приобретения и запуска нового оборудования для производства промышленных товаров по направлениям, утвержденным Правительством, при условии минимизации ставки кредита;

 - организациям, оказывающим услуги по перевозке пассажиров с использованием современных транспортных средств

 - Предоставление гибких возможностей Правительству для стабилизации деятельности неработающих предприятий через более широкое применение механизмов налогового стимулирования.

При этом при предоставлении вышеуказанных преференций государством должна быть установлена жесткая ответственность получателей преференций за нарушение принятых на себя обязательств
	Проект Распоряжения Правительства ПМР «О проекте Закона ПМР 
«Об утверждении Государственной программы ПМР «Развитие сел             (2013-2015 годы)»

	3
	- Задача: макроэкономическая стабилизация
- Первоочередные направления и меры необходимы для стабилизации ситуации в стране, на базе принципа рыночной экономики с четким государственным планированием деятельности, неприкосновенности собственности, создания в рыночных условиях дополнительных налоговых механизмов регулирования, расширения активности в контактах на международной арене в целях деблокирования экономики Приднестровья, достижения стабильности в международном подходе к праву собственности в Приднестровье, определения механизмов стабилизации банковской системы Приднестровья

- Внедрение, поддержка и продвижение базовых ценностей лидирующих стран мира в эффективности: государственного управления, муниципального управления и подходов экономического регулирования,

- Формирование группы предприятий, обеспечивающих продовольственную безопасность в сфере производства, в сфере хранения продовольственных запасов, способных в пиковые моменты своими объемами минимизировать колебания цен на продовольствие (в первую очередь на муку, хлеб)
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